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Είναι γεγονός πως στις μέρες μας τόσο οι μαθητές όσο και οι εκπαιδευτικοί διαμαρτύρονται 

για την έλλειψη ή και την απουσία ουσιαστικής επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης μεταξύ 

τους. Ως μαθήτρια της Γ΄ Γυμνασίου και έχοντας ήδη αφιερώσει ορισμένα χρόνια στα 

σχολικά θρανία, θα ήθελα να παρουσιάσω πώς θα ήταν οι ιδανικοί δάσκαλοι και καθηγητές 

για εμένα, ώστε να διαμορφωθεί στο Σχολείο ένα πραγματικό κλίμα αλληλοεκτίμησης και 

αλληλοσεβασμού. 

Αυτό που θεωρώ ως πιο σημαντικό στοιχείο, το οποίο κρίνεται απαραίτητο να 

διαφοροποιηθεί, είναι ο δασκαλοκεντρικός χαρακτήρας του Σχολείου. Συνεπώς, οφείλουμε 

να κάνουμε λόγο, πλέον, για ένα μαθητοκεντρικό σχολείο, που θα έχει δηλαδή στο 

επίκεντρό του τους μαθητές. Οι καθηγητές, λοιπόν, στον νέο τους ρόλο δε θα προωθούν 

ένα σύστημα διδασκαλίας με αποδέκτη έναν «παθητικό» μαθητή, ο οποίος θα αναπαράγει 

τις έτοιμες γνώσεις του παιδαγωγού του. Στον νέο ρόλο ο μαθητής θα είναι ενεργός και, 

ακολουθώντας την καθοδήγηση του εκπαιδευτικού του, θα οδηγείται από μόνος του στη 

γνώση. 

Παράλληλα, περισσότερο ενδιαφέρον θα αποκτήσει το μάθημα εάν υιοθετηθεί ένα νέο 

μοντέλο διδασκαλίας. Ομαδικές συνεργατικές εργασίες υπό την επίβλεψη των δασκάλων 

και την αρωγή τους θα ενισχύσουν το κλίμα ενότητας της τάξης, εντείνοντας, επίσης, και 

την εκτίμηση ανάμεσα στους μαθητές και τον καθηγητή τους. Ακολουθώντας, λοιπόν, 

βιωματικούς τρόπους διδασκαλίας, με την ταυτόχρονη χρήση των νέων τεχνολογιών κατά 

τη διάρκεια του μαθήματος, θα ενταθεί η προσοχή και το ενδιαφέρον των μαθητών. 

Προϋπόθεση αυτού, ωστόσο, αποτελεί η επαρκής μόρφωση και επιμόρφωση των 

καθηγητών σε καθετί καινοτόμο που αξιοποιείται στη διδασκαλία. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να τονίσω και τον ρόλο του δασκάλου ως υποστηρικτή και βοηθού 

του νέου στα προβλήματα ψυχολογικής και συναισθηματικής φύσεως που μπορεί να 

αναπτυχθούν κατά την ευαίσθητη παιδική ή εφηβική ηλικία, έτσι ώστε ο μαθητής να βρει 

ένα πραγματικό στήριγμα στο πρόσωπο του δασκάλου του. Αντίστοιχα, βέβαια, να μην 

ξεχνάμε πως και οι ίδιοι οι μαθητές θα πρέπει να δείχνουν τον σεβασμό προς το πρόσωπό 

του παιδαγωγού τους. 

 Θα λέγαμε πως ο ρόλος του καθηγητή είναι ιδιαίτερα σημαντικός. Εκτός από τον 

μορφωτικό, αναλαμβάνει και έναν πιο σπουδαίο, τον παιδευτικό, ο οποίος συνεπάγεται τον 

διαμοιρασμό ιδεών/ αξιών στα παιδιά του. Για να τα διατηρεί αυτά και για να διατηρηθεί 

υγιής η σχέση των δύο πλευρών είναι απαραίτητη η διαρκής προσπάθεια του ίδιου και των 

μαθητών του. 

                                                                                         


